

小氮肥遗址“命运”引关注

多数读者建议保留,也有读者认为没必要建工业博物馆



合肥化肥厂(现红四方化肥厂)面临拆除,这意味着中国小氮肥发祥地遗址将不复存在。近日,不少专家呼吁应改造合肥化肥厂,建合肥工业博物馆(详见昨日本报报道)。读者看到报道后,纷纷致电本报,献言献策,希望能够留住这一城市宝贵财富。但也有少数读者认为,没必要建工业博物馆。

支持声音:如拆除,合肥难寻老工业痕迹

“目前还没有见证合肥工业发展历程的工业博物馆,为了体现对合肥工业历史文化的尊重以及对工业发展历史的记忆与传承,应保留中国小氮肥工业遗址。”昨日一大早,吴先生就致电本报说,如果拆除合肥化肥厂,在合肥就很难再找到老工业的痕迹。

吴先生建议,在保证建筑主要形体不变的前提下,可以将合肥化肥厂厂区改造成合肥第一个工业历史博物馆,与祁门路上的安徽省博物院等形成一体,展示重温合肥工业文明的历史进程,体味合肥近年的沧桑巨变。

建议支招:可在老厂区建劳模公园

王先生认为,合肥化肥厂现有的旧厂房、办公楼、仓库、化工产品生产线和生产设备等都是宝贵的工业遗产,是当时新生产技术与建筑技术应用的代表,具有独特的工业和文化价值,是城市的宝贵财富。

“可以在原址上建一个劳模公园,在

各个道路交口、广场、绿地内将合肥历来劳模或站立、或劳动、或娱乐等昔日身影通过雕塑、浮雕、影像呈现在市民的眼前。”王先生建议说,通过这些记住曾为合肥工业文明发展做出巨大贡献劳模的英姿。

反对声音:建博物馆不如建生态公园

针对合肥化肥厂是拆还是保留的问题,也有不少读者提出,没有必要保留小氮肥遗址,也没有必要建工业博物馆。“合肥是一个工业并不发达的城市,专门建一个工业博物馆实在没必要,即使建了也没有多少人去参观。”读者梁先生认为,合肥已有地质博物馆、渡江战役纪念馆等,没有必要建那么多

馆,可以把工业博物馆穿插到其他馆去。

读者鲁先生认为,目前,合肥空气质量越来越差,空气污染严重,因此不如在化肥厂原址上建一个生态公园,改善一下周围环境。还有读者认为,可以对化肥厂厂区进行综合性开发,这样会带来更大的经济效益。

记者 李尚辉

热线突发

鬼祟翻进小区偷发传单

星报讯(何艳燕 星级记者 张敏) 昨日下午15时10分许,省城黄山路百盛苑小区里,执勤保安发现异常,几名陌生男子冒充业主朋友陆续进入小区,形迹可疑。

当保安加大巡视力度时,又发现有七八个人正在翻爬围墙,打算悄悄溜进小区。目睹这一幕后,赶来的多名保安将对方全部控制。对方始终不肯吐露身份和动机,身上藏有大量传单。“我们这里有十几个传销人员,身上还有大量传单。”保安只好报警求助。

蜀山巡警火速赶到事发地,这十多个人面面相觑,最终吐露了实情。原来这些不明身份的男子都是附近一家健身会所工作人员。当日下午,一行人打算进入小区发放活动传单,得知小区管理严格,这些人只好通过攀爬围墙方式“强行”进入。

家中有人还敢撬门盗窃

星报讯(张宏 星级记者 张敏) 3月17日下午15时许,省城阜南路一小区某单元楼6楼,三名男子结伴撬门,打算入室盗窃,屋内女主人听到异响后,透过猫眼发现有陌生人撬门,又惊又怕的女主人通知了小区保安。

保安刘师傅赶到后,堵住楼道大门。庐阳巡警也及时赶来,得知这伙贼还躲在楼道里,民警决定挨层搜寻,擒捕嫌疑人。庐阳巡警大队副大队长王金星走到3楼楼道,正与一名急于下楼的男子撞个正着。男子很慌张,惊吓中辩称自己是来三楼“找亲戚”。

王队长将其控制,透过盘查,三楼居民并不认识该可疑男子,“我就打算偷点东西,还没干成。”男子还悄悄扬起手,示意楼上还有同伙在场。民警乘胜追击搜索至4楼,发现两名男子正蹲在角落,伺机逃窜。“你同伙都被抓了,别动,不然我就喷辣椒水,你好看!”

两名男子不敢动弹,乖乖束手就擒,民警从其身上缴获大量作案工具。现场突审得知,三人系贵州人,曾有盗窃前科,承认当日下午趁下雨之际,打算撬门入室盗窃。目前,三名嫌疑人已被移送刑警队进一步审查处理。

小伙昏厥浴场后离世

星报讯(苏洁 星级记者 张敏) 昨日下午13时许,省城滨湖新区一家浴场内,一名年轻小伙突然昏厥倒在桑拿房里,后被工作人员发现,并送往医院抢救,但不幸的是,小伙因呼吸心跳骤停,抢救2个多小时后,最终宣告身亡。目前,辖区警方正在调查小伙死亡的具体原因。

得知噩耗后,小伙的家人赶到滨湖派出所,小伙姓杨,26岁,肥西严店人。据滨湖医院医护人员介绍,杨某被送往重症监护室抢救时,已无生命体征,“身上并无外伤,怀疑是心源性猝死。”但具体死因还需要警方做进一步尸检。据杨某父亲称,儿子很少跟家人联络。不过据家人透露,杨某嗜好赌博,欠下不少钱,经常有人上门催讨债务,家人不得不打工挣钱替儿子还债。目前,警方正在调查死者死亡原因。

亲爱的孩子,你们不孤独



星报讯(记者 李尚辉) 《三个坚强的孩子撑起一个家》,两年前,本报曾报道省城金盛家园小区有三个孩子,父亲去世后,母亲整日忙活赚钱养家,三个孩子学会自理,和母亲一起扛起一个家。其中的弟弟小浩浩(化名)已读初中,而且成绩非常优秀。近日,在杭州工作的合肥人鲍先生主动联系到记者,表示无意当中看到报道,了解到三个孩子家庭情况后,决定对小浩浩进行资助,帮其完成学业。

3月17日傍晚,带着鲍先生的问候,记者再次来到小浩浩的家,此时只有妹妹佳佳(化名)在家。佳佳说,姐姐去年上了一所中专学校,哥哥在肥东一所寄宿制学校读初中,母亲还没有下班,就她一个人在家。佳佳也长高了不少,现在已读小学六年级了。

“我妈妈已不在超市上班了,现在一家牛奶公司打工,专门给人家送货。”佳佳告诉记者,妈妈依然起早贪黑,没有固定的下班时间,有时送货要搞到很晚。

佳佳说,因没人照顾,妈妈把哥哥送到肥东一所寄宿学校读书,两个星期回来一次。“哥哥成绩很好,在全年级都名列前茅。”佳佳高兴地说。“妈妈为了生活很辛苦,所以没办法照顾我们的生活起居。”佳佳说,她现在长大了,可以自己照顾自己。

“看到本报关于浩浩三兄妹的报道后,很受感动,那么小的年纪就没有了父亲,就知道为母亲分担,他们确实很坚强。”鲍先生联系本报记者时说。鲍先生表示,他将正在读初中的浩浩的生活和学习进行资助,每学期1000元,一直到读大学。

买家与网店达成调解协议 撤销对淘宝网控诉

星报讯(胡亮 记者 马冰璐) 去年12月,合肥市民贾先生花152元在某网店买了两条皮带,可该网店卖家一直没有发货。多次沟通无果后,他遂一纸诉状将该网店和淘宝网告上法庭(本报曾作报道)。经法院调解,该网店最终同意赔偿贾先生两条价格更高的皮带,赔偿其150元交通费,并进行当面道歉和书面道歉。贾先生则撤销了对淘宝网的控诉。

写错收货人姓名 货被他人提走

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,合肥市民林女士来电称,她托合肥一家物流公司给外地的客户运了一批货,但货却被他人提走了。

林女士说,货交给物流公司时,她特地在货物包装上写下了准确的收货人姓名和地址,可客户左等右等都没拿到货。“后来一查,才知道物流公司在单据上把收货人姓名写错了,货被他人提走了。”

对此,该物流公司表示,目前正在积极查找提货的相关记录,以便尽快找到提货人,追回这批货。